20世纪90年代中期以来首次

俄将在白俄罗斯部署战术核武器

俄罗斯总统普京25日在接受采访时宣布,俄罗斯将在邻国白俄罗斯部署战术核武器。这将是俄罗斯自20世纪90年代中期以来首次在国外部署核武器。

不移交控制权

普京25日接受"俄罗斯-24"频道采访时表示,应白俄罗斯总统卢卡申科的要求,俄罗斯已同意将在不违反国际义务的情况下,在白俄罗斯领土上部署战术核武器。"4月3日我们将开始全体人员的培训,7月1日将结束在白俄罗斯境内为战术核武器建造特殊储存库的工作。"

普京说,俄罗斯已经帮助白俄罗斯重新 装备了能携带战术核武器的战机,还将一定 数量的可携带战术核弹头的伊斯坎德尔导 弹系统转移到白俄罗斯。不过,俄罗斯不打 算将任何战术核武器的控制权移交给白俄 罗斯。

他没有透露在白俄罗斯部署战术核武器 的具体时间,也没有具体说明将部署哪些核 武器

战术核武器与战略核武器对应,前者用于在战场上取得具体的军事成果,后者则用于战略目标。这将是俄罗斯自20世纪90年代中期以来首次在国外部署核武器。



■ 普京和卢卡申科

卢卡申科请求

普京表示,他与白俄罗斯总统卢卡申科 开启此次谈判,缘于英国发表关于对乌克兰 供应贫铀弹的声明。

英国3月初宣布计划将贫铀弹运往乌克

兰,用于"挑战者2"型主战坦克,莫斯科抨击 此举是伦敦和华盛顿"绝对鲁莽、不负责任和 逍遥法外"的行为。

普京说:"至于我们与卢卡申科和白俄罗斯的谈判,恐怕是英国国防大臣发表计划对乌克兰供应贫铀武器的声明,成了我们启动

谈判的理由。甚至没有英国的这个声明,卢 卡申科也早就提出在该国境内部署俄制战术 核武器的请求。"

卢卡申科多次提出美国向欧盟国家部署 核武器对白俄罗斯构成威胁的问题。2022年 10月,他提到美国和波兰之间的"核共享"会 谈,认为核武器可能会部署在与白俄罗斯接 壤的波兰,白俄罗斯需要采取"适当措施"应 对这一威胁,他将与俄罗斯讨论此事。

美国迅速回应

普京在采访中说,美国一直在盟国部署 核武器,因此俄罗斯这样做也没什么值得奇怪。"这也没有什么不寻常的,美国几十年来 一直这样做,他们长期以来在盟国领土上部署战术核武器。"

美国迅速回应称,这不会改变美国核力量的战备状态。白宫和五角大楼分别发表声明说:"我们注意到俄罗斯宣布的消息,我们没有看到任何改变我们核力量战备状态的理由,也没有看到俄罗斯准备使用核武器的迹象,我们仍然致力于北约联盟的集体防御。"

目前美国在比利时、德国、意大利、荷兰和土耳其等国部署有核武器,2021年俄罗斯在安全提议中呼吁美国撤回这些核武器,但遭到美国和北约拒绝。 中新

本报特稿 美联社25日报道,袭击美国南部的龙卷风已造成密西西比州25人死亡、阿拉巴马州1人死亡。

龙卷风24日晚侵袭密西西比州,所经之处大量房屋以及基础设施严重受损,数万住宅和商家断电。

25日龙卷风向阿拉巴马州以及东北方

向前进,风力没有减弱。美国电力跟踪网站数据显示,截至25日14时,受龙卷风影响,俄亥俄州超过10万用户断电,田纳西州超过2万用户断电。

密西西比州州长里夫斯25日宣布,该州 所有受龙卷风影响的地区均进入紧急状态,搜 救工作正在进行中,州政府正向受灾区域输送 更多医疗和应急物资,并承诺将尽一切努力向有需要的人提供资源并帮助地区重建。

此外,根据白宫当天发表的声明,美国总统拜登已经指示联邦应急管理局部署应急响应人员和资源,以支持搜救队开展工作,评估损失,并将联邦支持集中在最需要的地方。

宾州巧克力工厂 爆炸致多人死伤

新华社华盛顿3月24日电 美国宾夕 法尼亚州一家巧克力工厂24日爆炸起火, 造成至少2人死亡、多人受伤。

该巧克力工厂位于宾夕法尼亚州伯克 斯县西雷丁镇,当地官员通报说,爆炸发生 在24日下午5时左右,摧毁了工厂一栋建筑,另外一栋建筑受损。截至24日晚间,2 人被确认死亡,至少8人被送往医院接受 治疗,另外至少9人下落不明。

社交媒体上的视频显示,爆炸导致大量建筑碎片冲向空中,激起的烟尘笼罩爆炸区域,大批消防人员和车辆在现场进行灭火作业。

爆炸原因正在调查中,有报道说爆炸可能由燃气泄漏引发。

得州非法移民被困火车集装箱

至少2人死亡10人受伤

新华社上午电 美国得克萨斯州警方 24日接到匿名电话, 拦下一列货运火车, 发 现十余名非法移民被困车厢, 其中2人死 亡,至少10人被送医救治。

据得州尤瓦尔迪县警方发布的消息,警方24日15时50分接到匿名人员报警电话,称一列火车的集装箱车厢内有人窒息。边境巡逻队随后在距美墨边界约160公里处的尼帕附近拦截这列火车,并暂时关闭附近道路。执法人员在火车上发现约15名非法移民,其中2人已经死亡,多人严重脱水,至少10人被送医。

尚未明确2名非法移民的死亡原因,尤 瓦尔迪县警察局长罗德里格斯怀疑他们可 能因车厢内气温过高脱水。当天火车停靠 地附近最高气温超过30摄氏度,集装箱内 温度会高于室外气温。

伤者情况暂不完全明确,美联社援引圣 安东尼奥医疗机构消息报道,一名男子生命 垂危,另一名男子伤势严重。

美国国土安全部正在调查事件是否涉嫌走私人口,国土安全部长马约卡斯说,听闻又一起非法移民因踏上危险旅程而遭遇不幸的悲剧令人心碎,人贩子"冷酷无情、唯利是图"。

2022年6月,得州圣安东尼奥市一辆被弃货车中发现近百名非法移民,最终造成53人死亡,2名美国人和2名墨西哥人被捕。

洪都拉斯政府宣布与台湾地区"断交"

新华社特古西加尔巴3月25日电 洪都 拉斯外交部25日发布声明,宣布与台湾断绝 所谓"外交关系"。

声明指出,洪都拉斯政府承认世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分。洪都拉斯自即日起断绝与台湾的所谓"外交关系",并停止与台湾的一切接触和官方关系。

德意志银行股价 持续暴跌引担忧

新华社法兰克福3月24日电 欧洲主要金融机构之一德意志银行股价24日下跌8.53%, 盘中一度暴跌12%以上, 引发担忧。

法兰克福证券交易所数据显示,当天德 意志银行股价从开盘每股9.07欧元一度跌至 7.95欧元,最终报收于8.54欧元。

自从美国硅谷银行关闭事件以来,银行业风险担忧在欧洲市场持续发酵。3月以来德意志银行股票已下跌超过26%,市场普遍认为,信用违约掉期(CDS)价格飙升是导致德意志银行股价下跌的主要原因。

信用违约掉期是一种针对信用违约事件的金融产品,当其价格升高时,说明投资者对金融机构违约风险的担忧增加。

海地总统遇刺案 一名嫌疑人认罪

新华社上午电 一名持海地和智利双重 国籍的商人24日承认2021年参与刺杀时任 海地总统莫伊兹,成为美国起诉的本案11名 被告中获罪第一人

嫌疑人哈尔承认,他为绑架莫伊兹的行动提供了人力和资金,在策划绑架演变成密谋刺杀后,他提供的部分资金被用于购买武器和贿赂安保人员。

2021年7月7日凌晨,一个刺杀行动组 闯入莫伊兹位于海地首都太子港的私宅,朝 莫伊兹夫妇开枪。莫伊兹身中12弹身亡,他 的妻子虽然中枪但幸存下来。